

Владислав Митрофанович Андриященко окончил в 1957 г. МГПИИЯ им. Мориса Тореза, специализировался по истории немецкого языка. Преподавал в МГУ, а с 1964 г. возглавил созданную при его участии Лабораторию вычислительной лингвистики МГУ, которой заведовал до 1985 года. В течение 20 лет лаборатория оставалась заметным и ярким центром количественных исследований языка, объединявшим многих лучших лингвистов того времени.

С 1985 по 1998 год В. М. Андриященко работал в Институте русского языка РАН, где он возглавлял (с 1992 г.) отдел Машинного фонда русского языка. Машинный фонд – главное дело жизни В. М. Андриященко этого периода, которому он отдавал всю свою энергию, талант исследователя и замечательного организатора. Проект Машинного фонда – один из первых отечественных проектов в области компьютерной и корпусной лингвистики, намного опередивший свое время. Многие идеи и разработки, связанные с Машинным фондом, впоследствии были учтены и при создании Национального корпуса русского языка.

После 2000 г. В. М. Андриященко принимал участие в работах по созданию словаря языка Ф. М. Достоевского и словаря языка русской газеты.

Роль Владислава Митрофановича в становлении российской прикладной лингвистики, в организации количественных и корпусных исследований трудно переоценить. Его коллеги, и особенно те, кто его знал и имел удовольствие работать рядом с ним, навсегда сохранят память об этом замечательном человеке, бескорыстном подвижнике науки.